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ΘΕΜΑ:  Σχετικά με την  αρ. πρωτ. 272/08-08-2019 ΕΡΩΤΗΣΗ.
        

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατατέθηκε στη Βουλή από το Βουλευτή,
κ. B.   Κεγκέρογλου,   σχετικά με πληρωμή συμμετεχόντων σε προγράμματα επαγγελματικής
κατάρτισης εργαζομένων σε μικρές  επιχειρήσεις (ΛΑΕΚ) θέτουμε υπόψιν σας τα εξής:

Με  τις   60258/25.7.2016  και  47426/28.06.2017  εγκυκλίους   του  ΟΑΕΔ
υλοποιήθηκαν προγράμματα  κατάρτισης εργαζομένων σε μικρές επιχειρήσεις για τα έτη
2016 και 2017 αντίστοιχα.  

   Για   την  υλοποίηση  των  προγραμμάτων  που  εγκρίνονται  στους  Φορείς
εκπροσώπησης εργοδοτών (ΦΕΕ), συμμετέχουν Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ),
Εργατικά  Κέντρα,  Ομοσπονδίες  και   απαιτείται  η  υποβολή  ηλεκτρονικής  αίτησης  και
φακέλου  με  τα  δικαιολογητικά  δαπανών.  Ακολούθως,  διενεργείται    έλεγχος  των
δικαιολογητικών είτε σε ό,τι αφορά τα παραστατικά  δαπανών είτε σε ό,τι αφορά τη νόμιμη
διοίκηση Εργατικών Κέντρων, Ομοσπονδιών και του ΦΕΕ. 

Η διαδικασία εκκαθάρισης και αποπληρωμής των προγραμμάτων έτους 2016 & 2017
δεν έχει ολοκληρωθεί διότι κρίθηκε αναγκαίος από την αρμόδια  για την υλοποίηση των
προγραμμάτων Δ/νση Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης (Α3), ο επανέλεγχος σε
ό,τι αφορά τους όρους καλής υλοποίησης. 

Η  Διεύθυνση  Α3  με   τις  27/03/20149,  25/07/2019  και  05/08/2019  δημόσιες
Ανακοινώσεις  της  στο  portal του  Οργανισμού  έχει  ενημερώσει  αναλυτικά  όλους  τους
ενδιαφερόμενους για την πορεία της διαδικασίας ελέγχου των προγραμμάτων ΛΑΕΚ 1-25
(1-30) και έχει  αναρτήσει  λίστες κωδικών προγραμμάτων ανάλογα με τα ευρήματα του
καθενός  από  αυτά.  Τα  στοιχεία  αυτά επικαιροποιούνται  συνεχώς με  νέες  ανακοινώσεις
ανάλογα με την πρόοδο της ελεγκτικής διαδικασίας, η οποία βαίνει προς ολοκλήρωση.  Σε
όσα προγράμματα τηρήθηκαν οι όροι καλής υλοποίησης έγινε εκκαθάριση και αποπληρωμή. 

Για  την  αποπληρωμή  των  προγραμμάτων  έχουν  εγκριθεί  πιστώσεις  στον
προϋπολογισμό έτους 2019 του κλάδου ΛΑΕΚ ύψους 20.000.00,00 € (είκοσι εκατομμυρίων
ευρώ)  και  υφίστανται  τα  αντίστοιχα  ταμειακά  διαθέσιμα  τα  οποία  εγγυώνται  την
αποπληρωμή  του συνόλου των προγραμμάτων.

Σημειώνεται ότι ολοκληρώνονται οι αποπληρωμές των προγραμμάτων ετών 2016,
2017 και ο ΟΑΕΔ προκειμένου να διευκολύνει τους φορείς υλοποίησης, οι οποίοι θα έπρεπε
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να προσκομίσουν το σύνολο των εξοφλημένων παραστατικών των προγραμμάτων για την
αποπληρωμή τους αλλά επικαλέστηκαν οικονομική αδυναμία, διενεργεί για λογαριασμό των
φορέων  επιμέρους  πληρωμές  των  συμμετεχόντων  στα  προγράμματα,  γεγονός  το  οποίο
δημιουργεί ένα τεράστιο λειτουργικό  κόστος. 

                                

                                                                            Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                                                  Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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